
ÜZENET
A VENEZUELAI 

MAGYAR EVANGÉLIUMI

KERESZTÉNYEKHEZ

XX X III Évfolyam  
2 .szám, 

1984 .
S A K K  F I G U R A

 Sakkoztam az Úrral 
egymással szemben, 
lóval ugrottam, 
bástyával fedeztem.
Szelid, bölcs mosollyal 
legyőzött Ő engem; 
simogató kézzel 
a kiváló Mester 
igájába fogta 
tétovázó lelkem.

Tarné, Lévay Pálma.



"Ime, felmegyünk Jeruzsálembe".

Jeruzsálem volt a szent város, Isten lakóhelyé.
Ha valahol igazán jelen volt az Úr , akkor az éppen 
ott volt. Ha valahol volt befolyása Istennek az 
emberiség történetének és sorsának alakulására, 
akkor az éppen ott volt a templomban, az írastu- 
dók között.Éppen ezen a szent helyen, a legnagyobb ünnepen 
történt ez a szégyenteljes gyilkosság. Volt ugyan 
előtte birósági eljárás, tanukat is megidéztek.
Az eredmény az lett, hogy Isten főpapja elitélte 
Isten Fiát azért mert megszegte Isten törvényét. 
Hallatlan ellentmondás! Felháborító eset! Ki az, 
aki ezek után még valamit mondhat Isten nevében?!
Érthetetlen, hogy Isten hagyja, hogy az emberek 
ilyen mértékben gúnyt űzzenek belőle, hogy ilyen 
mértékben visszaéljenek nevével.Érthetetlen, hogy Isten ezt a szégyenteljes ese- 
tét használja fel megváltói müvének véghezvite- 
lére.Csodálatos, hogy a vesztes, a kivégzett áldozat 
mondja, hogy "elvégeztetett". Csodálatos, hogy a 
keresztfáról élet fakad, hogy Isten eppen ott fo­
gadja el az embert és hirdeti a bűnök bocsánatát.
Ezért beszélünk a kereszt 
titkáról. Ezért magasztaljuk 
Istent azért, ami husvétkor 
történt. Értelmünk és igaz­
ságérzetünk számára felhábo- 
ritó esemény, de lelkünk a 
hit által életet meríthet 
belőle. Kivülről itélve meg­
botránkoztató, hogy egy val­
lás középpontjában egy ke- 
resztrefeszített ember áll.
De Isten felé nézve a kereszt­
ről élet és remény fakad. Ott 
könnyebbül a bűn terhe és ott 
semmisül meg a halál hatalma.

K.A.
Mm
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MAGYAROK MARADNAK-E GYERMEKEINK ?

Anyanyelvünket a sumér kultura létezéséig vissza­
vezethetjük. Ez azt jelenti hogy több-ezer éves vér­
ségi átöröklésen átmentett nyelvi azonosságú ember­
közösség, élő nemzet sarjai vagyunk. Ne a mult és 
jelen sokszor elkeserítő történelmi alakulását le­
mondással vegyük tudomásul, hanem minden szenvedés 
új erőt-merítő élni-akarást sugározzon velőt-rázóan ereinkbe!

Igy naponta újabbnál-újabb felfedezésre jöhetünk. 
Kényszerü szétszóródottságunkban ismerjük fel hiva - 
tástudatunkat. Ki-ki a maga helyén szilárdan magyar­
nak megmaradva él, úgy a földkerekségnek azon a pont­
ján egy több ezer éves kultur-közösség végvára! Ezt 
tudva szivmegdobogtatóan érezhetjük hogyha a föld­
gömbre nézünk - egy világhatalommá nőttük ki magunkat. 
Soha eddig a történelem során nem volt ilyen nagy ki­
terjedésű e földön ez a lelkünkben kirajzolódott vi- 
lág-Magyarország, mint éppen a második világháborút 
követően napjainkig. Rajtunk múlik, hogy továbbra is 
megtartjuk kulturánkat, vagy csak leéljük "a szabad­
ság, egyenlőség, testvériség" valóssággá vált jelsza­
vak jegyében egyéni önös életünket.

Amennyiben lelki elhatározottságunk nem ingadozó, 
hanem sziklaszilárd, úgy a Hazát megmentettük.

Ebbe beleértem ezer éves keresztyén hitünk meg­
tartását, mint vezérfonalat minden-féle és - fajta 
embertársaink szeretetben való megértéséhez. Lát - 
hatjuk, hogy szétszorodottságunk a zsidó néphez ha­
sonló, aki választott népnek tartja magát. A két nép 
között az a sarkalatos különbség hogy az egyik, mienk 
- a magyar - már a Jézust mint Szabadítót, Megváltót 
hiszi és vallja, mig a másik addig nem ismerte vallási 
tételeiben őt el.

Lelki-fejlődés térén így élvonalba kerültünk. E- 
gyéniségünket, hitünket azonban nem szalma-láng fel- 
lobbanás szerűen kell megtartanunk egy - két ember­
öltőn át a változott körülmények közepette, hanem 
tanulnunk kell a választott néptől hogyan lehet 80- 
100 generáción keresztül kiolthatatlan módon tovább­
vinni a fáklyát.!
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Szivemen viselem a szétszóródottságunkban való ma­
gyarnak megmaradást. Példa rá, hogy 1957-58-ban meg­
szerveztem, és nemcsüggedő akarattal beindítottam azt 
az első magyar óvodát, mely hét esztendeig 126 gyer­
meket nevelt magyarnak, megtanitva őket magyarul be­
szélni és énekelni. Ezt mívelni az igazi Ars Hungarica.

Követendő például szolgált az ott elért eredmény, 
az édesanyák szive sóhajtozott, és hercegprimási lá­
togatás meghozta a fellángolást, miután megszületett 
a ma is működő - hivatást betöltő óvoda. Itt felismer­
tem a szállitással járó óriási nehézségeket, melyek 
elöbb-utóbb kátyuba juttatták volna a vállalkozást. 
Ezért teketoriázás nélkül azonnal óvoda-buszt bocsá­
tottam rendelkezésre, mikor két fiamat beirattam.

Azonban az óvoda után hat éves kortól kezdődik a 
vendéghaza nyelvén tanulás. Itt kell megkettőzni az 
Őrséget az édesanyáknak. Igaz, viszik gyermekeinket 
teljes odaadással szombatonként a cserkészetbe, ahol 
két-órás magyar iskolai oktatást kaphatnak akik oda 
járnak a Magyar Házba. Ez nagyon kevés, különösen ak­
kor, ha a szülők nem érnek rá gyermekeikkel való ma­
gyarul tanulásban segítségre lenni. Nagyon fogéko­
nyak a gyermekek bibliai-történetek magyarázása és 
lerajzolása iránt, igy a hetenkénti vallásóra-vagy 
vasárnapi iskola-szintén maradandó nyomothagy lelki 
fejlődésük, és embert szerető nemes magatartásuk tu­
datos átérzése térén, igy a velük született sok át­
öröklésen keresztül kialakult lelki mélységeket nem 
téves tanokkal temetjük be, hogy csak egyszerü , na­
gyon átlag emberekké legyenek.

Mindezt-meggyőzödésem-csak is az anyanyelvünkön 
tudjuk gyermekeink igen érzékeny szivébe palántálni.

Sokat töprengtem, hogyan lehetne a földkerekség 
minden táján szétszórodótt testvéreinket és gyerme­
keinket izzig-vérig megtartani magyarnak a jövőben is. 
1982 augusztusában jöttem a mentő-gondolathoz. Mikor- 
is azonnal irtam a Kanadai Magyar Kulturközpont elnöké­
nek az elgondolásomat. Ugyanis a " Kronika " elöfizető­
je vagyok és figyelem a lapban közölteket. Igy a mozi­
műsor változatos gazdagsága ragadott meg és adta az 
ötletet az iráshoz, melyre máig sem kaptam irásban vá-
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laszt. A lényege a következő:
Látom saját 9-10 éves fiaimat - és az ismerősök el­

beszélését is mérlegelve - hogy iskolából hazajövet 
csak a televiziót bámulják órákon át. Tehát az a men­
tö ötletem támadt, hogy a legmodernebb technika vivmá­
nyait kell a magyarság szolgálatába állítanunk- jelen­leg a televíziót értem.

Igy nem sodortatjuk magunkat az árral, és gyermeke­
ink nem lelki-szintjükön messze aluli trükkfilmeket 
bámulnák, hanem észrevétlenül is megmaradnak jó magyar­
nak és tisztán beszélni tudják nyelvünket - egyetlen 
nemzeti kincsünket. A betamax- képmagnós - televiziós 
filmvetitésre gondoltam. Torontóban lehetne ebből a 
sok szép mozimüsorból kiválogatni a legszebb, szelle­
mes filmekből és azokat Betamax kazettákra sokszoro­
sitva felvenni, és azt Kanadától Ausztráliáig, az E- 
szaki Sarktól le a Délisarkig mindenfelé, ahol magya­
rok élnek szerény haszonnal, vagy önköltség megtéri­téssel árulni.

Felkérni a Kultur-Központokat ahol vannak és más 
egyesületeket, hogy az eladást, szétosztást vállalják. 
En is hajlandó vagyok minden magyar film Betamax vál­
tozatából vásárolni és szétosztani itteni magyar csa­
ládoknak. Igy a gyermekek - hamar a televiziót nézik 
állandóan - legalább ,jó magyar filmeket lássanak, amik­
nek van mondanivalójuk. Ezáltal magyar szót hallanak 
órákon át és magyarok maradnak az óvoda után is, és 
lelkileg felvértezve kerülnek ki az életbe.

Ezekre a fiatalokra büszkén tekinthet fel majd a 
szülőkön kivül a befogadó vendéghaza minden polgára 
is, mert minden körülmények között szivbeli indit­tatásból : tisztánlátó, megértő, emberi jogokat ne­
mes értelemben tisztelő és magával-hozott kultúra 
szemszögéből csodálatos emberszeretet sugárzó - jó 
és hasznos állampolgárai maradnak bármilyen változa­
tos felfogású országnak ott, ahol élnek.

Ugyanis az a tényváltozás, hogy az ember vad ösz­
töneit levetkőzve igyekszik megmenteni a kipusztulás 
veszélyének kitett ritka állatfajokat, és közben pe­
dig ugyanakkor lábbal tiporja le a hosszú időkön ke­
resztül átmentett emberi kulturát, fejlődést - a jö­
vőben átértékelés tárgya lesz.
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A mult évben a befogadó vendég Hazánk biboros pri­
mása megjelent a caracasi Magyar Házban a Szent Ist - 
ván szentté-avatása 900-ik évfordulója alkalmából, és 
ott röviden, velősen azt kérte, hogy ne hagyjuk elvesz­
ni magunkkal hozott kultúrát, mert azzal gazdagabbá, 
több szintüvé tesszük ismeretben az itt élő embertár­
sainkat és keresztény testvéreink szivében ápoljuk a 
krisztusi szeretet ki nem oltható lángját.

Mindezek tudomásul vétele után a véleményem: Igy a 
szemünk elött növő nemzedékeink a nagy világ - olvasz­
tó - kemencéjében sem tünnek el, hanem acélosan meg­
állják helyüket, mint hivatásos végvárak.

A költő szava feltételes módból parancsolóvá válhat:" Nagy magyar télben picike tüzek, ha lángotok össze­
érne...” érjen össze!           

Dr. Marton József.

GYÜLEKEZETI HIREK

Az ÜZENET legutóbbi számát a közgyülési jelentések 
foglalták el, most néhány szót egyéb eseményekről:
Nőegyletünk tagjainak sok dolga volt az elmult idő­
ben .Eebruár elején nagy sikerrel rendezték meg a 
Magyar Házi vacsorát, március elején pedig a közös 
istentisztelet és közgyülés után szendvicsekkel és 
süteménnyel vendégelték meg a megjelenteket. A leg­
utóbbi Nöegyleti ülésen előkerültek a kézimunkák is, 
melyeket már a vásárra kell késziteni.
Március 11.-én este tartottuk a böjti szeretetven- 
dégséget, melynek témája Jézus követése volt,és 
melyen örömmel fogadtuk a katolikus gyülekezet lel­
készét és több képviselőjét. - Ezalkalommal is sze­
retnék köszönetet mondani azért, hogy mindig olyan 
sokan vannak azok, akik készséggel segitenek a ren­
dezvények lebonyolításánál. Kivülről úgy látszik, 
hogy minden "magától megy", de tudjuk, hogy ez meny­
nyi munkát jelent háziasszonyainknak.6



A lelkész és családja vidéki úton is volt. Március 
9.-en Puerto La Cruzban volt istentisztelet. Nagyon örültem a kellemes együttlétnek, csak azt sajnálom, 
hogy az idő rövidsége miatt nem jutottam el minden­
kihez, akihez még szerettem volna.Köszönöm valenciai testvéreimnek is, hogy olyan 
szeretettel hivnak meg és minden alkalommal más és 
más családnál vacsorázhatok és szállhatok meg.
Caracasban rendszeresen folynak a hittanórák. Minden 
6 és 12 év közötti gyereket szivesen látunk. Jelent­
kezni bármikor lehet, hogy a transzportot megbeszél­
jük. - Akik nem tudnak eljönni, vagy otthon szeret­
nének hittankönyvet vagy vallásos olvasmányt, for­
duljanak ezügyben a lelkészi hivatalhoz. (33 73 52) 
Néhány szépirodalmi könyvünk is van, melyeket szive­
sen kölcsön adunk.
De a gyülekezeti életnek, és keresztyén életünknek 
is középpontja a vasárnapi istentisztelet. Nagy 
öröm az, hogy szép számmal vannak rendszeres temp­
lombajárók. A lelkészt is serkenti és támogatja mun­
kájában az, hogy nem üres padsoroknak beszél.

H A L O T T A I N K

Pozsgay Lajos, Maracay 
Puppák Frigyes, Caracas

"Nekem az élet Krisztus és a meghalás nyereség"
(Filippi 1,21.)
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Congregación Hungara Apartado 68 360  
Caracas 1062-A 
Venezuela.

** Istentiszteletek **
Caracasban minden vasárnap reggel 9-kor.
Valenciában most nem az utolsó vasárnap hanem

Április 23.-án husvét vasárnap d.u.5-kor
Májusban pedig 5-én, szombaton lesz 
ökumenikus istentisztelet, melyet Gróza 
József katolikus és Knuth Attila evangé- 
likus lelkész tartanak. d.u.5-kor az ev. 
templomban (Av. San José de Tarbes #118)

A lelkészi hivatal cime: Prolong. 4a. Av. con 3a. 
Transv. de Altamira- La Castellana - Qta La Reforma.
Telf.: 33 73 52
Posta-cim: Apartado 6836O, Caracas 1062-A.

Impreso por Acción Ecumenica, Caracas.


